

EDITORIAL

## \* La mujer en la vida social \*

Las derechas, que son maestras en el arte de aprovechar todas las fuerzas a su alcance para el servicio de su causa, están desplegando sus actividades en el campo feminista con vistas a la conquista de la mujer como factor imprescindible en la vida social de los pueblos.

Hasta ahora, la acción de la mujer española se contraía a actuar dentro de congregaciones y cofradías religiosas totalmente inofensivas y apartadas de todo contacto con las cosas terrenales. Pero desde algún tiempo, las damas tituladas católicas (aunque no sean, por eso, más cristianas que las demás) están desarrollando una labor de catequización tan importante en el campo de la vida social, que no tardará seguramente mucho tiempo en llegar a asombrarnos, por los resultados que de ella recogerán las derechas.

Los hombres de izquierda hacen muy mal en no dar importancia a esa labor, y por tanto no procurando contrarrestarla del único modo eficaz: colocando frente a las mujeres catequistas otras mujeres haciendo la catequesis para la democracia.

Hay, pues, que ir procurando masculinizar al esposo para que se sienta hombre en casa si queremos aspirar a tener ciudadanos en la calle.

La emancipación del marido se impone. Y ésta no puede ser obra del marido mismo sino de otras mujeres.

Un ciudadano no se sentirá molesto, ni se preocupará gran cosa porque sus amigos se enteren de sus debilidades matrimoniales; pero en cambio no aguantará que otra mujer, que no sea la suya propia, se las descubra. Los celos entre personas de un mismo sexo son muy frecuentes.

El asunto es de los que merecen ser abordados rápida y enérgicamente, porque el día que en cada matrimonio haya un hombre, habrá ciudadanos y juventudes ciudadanas, lo que equivale a decir que también habrá patria.

Sin embargo, no lo consideramos imposible, sobre todo recordando que todavía hace mucho tiempo los cuadros socialistas de la avanzada del

partido se nutrieron con mujeres rojas.

Por otra parte, nuestras mujeres no tienen necesidad de actuar en el campo opuesto. Las basta trabajar en el nuestro para contrarrestar la labor de las catequistas católicas.

En lo que hay necesidad de pensar, es en poner pronto o práctica el remedio. Unos años más sin poner estorbos a la labor de la mujer católica, y España tendría planteado el problema de la emancipación del marido. Y conste que hablamos en serio.

Hoy mismo se deja sentir de tal manera la influencia de la mujer española sobre el esposo, que casi puede afirmarse la existencia de ese problema, sin caer en la exageración.

Hay, pues, que ir procurando masculinizar al esposo para que se sienta hombre en casa si queremos aspirar a tener ciudadanos en la calle.

La emancipación del marido se impone. Y ésta no puede ser obra del marido mismo sino de otras mujeres.

Un ciudadano no se sentirá molesto, ni se preocupará gran cosa porque sus amigos se enteren de sus debilidades matrimoniales; pero en cambio no aguantará que otra mujer, que no sea la suya propia, se las descubra. Los celos entre personas de un mismo sexo son muy frecuentes.

El asunto es de los que merecen ser abordados rápida y enérgicamente, porque el día que en cada matrimonio haya un hombre, habrá ciudadanos y juventudes ciudadanas, lo que equivale a decir que también habrá patria.

Sin embargo, no lo consideramos imposible, sobre todo recordando que todavía hace mucho tiempo los cuadros socialistas de la avanzada del

En pocas líneas

## Guerra al hombre, hasta vencerle...

Las extravagancias peregrinas de las sufragistas inglesas, experimentaron una tregua prolongadísima durante la guerra europea. El pavor del gran cataclismo cerró sus labios. Fue una recia ligadura que paralizó sus evoluciones y abrió un silencio que tenía algo de recogimiento y de misericordia.

Las que antes amaron sus bríos y los entusiasmos de sus belicosos exultos para dar la batalla al hombre que las hurtaba sus arrebatados derechos, sin tener entonces la llama regada de una piedad profunda, el castro suave y purificador de la mansedumbre y esa dulcísima inquietud de la mujer que sabe de zozobras espirituales y de amorosos desvelos. El odio, ante el grito angustioso de la tragedia, se convirtió en abnegación y en olvido. Aquellos bríos desbordados que agravaron pesadamente la dignidad del hombre, fueron acallando sus ensordecedoras querrelas para transformarse en un hondo estuqueo del que brotaron los sentimientos y las sensaciones, las generosidades y el arrepentimiento.

El dolor puso delicadezas exquisitamente femeninas en aque-llas vanguardias violentísimas, que días antes hicieron la afirmación rotunda de que el hombre, usurpador insaciable de todos los privilegios, es «la bestia más feroz del planeta», a la que es menester extirpar para crear una Humanidad más justa y más transigente.

Cesó el silencio y la actitud mansa. En la verde Erin, la de las rebeliones constantes y la de los cantares melancólicos que piden libertad y lloran opresiones, se ha insinuado de nuevo el odio sufragista.

Han tornado las extravagancias con más ímpetu que nunca. Una mujer ha enarbolado el estandarte de esas inconcebibles reivindicaciones y ha publicado el absurdo pregón de batalla: «Guerra al hombre hasta vencerle». «La mujer es la belleza y el hombre representa a la grosería. ¡Guerra al hombre hasta vencerle!».

No cabe duda, dice un periódico inglés, que la sufragista irlandesa es una experimentada. Ha contraído matrimonio siete veces.

Los buques de la escuadra. Esta tarde ha entrado en el puerto el «Almirante Lobo».

Procedente de Bilbao entró a primera hora de la tarde en el puerto el transporte de guerra «Almirante Lobo».

También son esperados esta tarde los submarinos españoles que salieron de Santander dando la escolta al «Príncipe Alfonso».

Lo de todos los días. Una joven atropellada por un automóvil.

En las inmediaciones del pintoresco pueblo de Polanco, fué atropellada ayer por el automóvil número 3-618 del servicio de viajeros, la joven María García Ceballos, de veinticuatro años de edad, resultando con lesiones menos graves.

Comentarios locales.

## El tráfico del puerto y la pesca.

EL PUERTO.—El otro día dimos la noticia de haber recibido una interesante estadística, en la que se insertaban datos muy importantes y rigurosamente exactos, acerca del tráfico en los puertos del Norte de España.

Aunque la estadística a que nos referimos no es oficial, es lo debidamente autorizada para que sus cifras y sus datos robustezcan nuestro optimismo en lo que se refiere al desenvolvimiento mercantil de nuestro puerto.

Durante el pasado año la bahía santanderina, que ha pasado por circunstancias verdaderamente mezquinas, experimentó un cambio favorable que se ha traducido en un aumento considerable del tráfico y en la consolidación magnífica de un prestigio, antes un tanto quebrantado, no precisamente por culpa de «los de acá». El desconcierto que siguió al conflicto europeo, la enorme baja de los fletamentos y la escasez de los mismos, originaron ese lamentable retroceso que tantísimo perjuicio ocasionó a marinos y armadores.

Afortunadamente aquellas anomalías se van corrigiendo, y el puerto de Santander, cada día más rico de elementos, ocupa en la estadística a que nos referimos, un lugar distinguido que se irá afianzando a medida que las cosas del mar y el desenvolvimiento de la navegación mercantil, vayan tornando a sus cauces.

LA PESCA.—Tenemos a la vista una estadística de pesca de los puertos del Norte y Noroeste de España.

Santander y los puertos de la provincia ocupan lugares elevados en comparación con los demás del litoral, aunque, es de advertir, que las cantidades de pesca, han sido inferiores a las del año 1927.

En esta estadística está colocado Santander en tercer lugar.

Las cifras consignan un considerable descenso en los rendimientos de la pesca, sin manifestar las causas a que ha obedecido la intensa baja.

Observamos algunas inexactitudes en los datos de la estadística a que nos referimos, por lo que resultaría prematuro hacer un comentario sobre esta importante cuestión.

Esperemos a que en la estación de Biología Marítima de esta ciudad, den los últimos toques a la estadística que se está confeccionando y entonces habrá llegado el momento de hacer comparaciones y analizar las causas que han originado el descenso, si le hubiere.

Actualidad santanderina.

## Esta mañana se reunió en el Gobierno civil la Junta de autoridades.

Diputación provincial.—El presidente de la Diputación provincial, señor Escalado, recibió esta mañana varias visitas, despachando después diversos asuntos pendientes de tramitación ordinaria.

—En el mencionado organismo oficial se continuaban recibiendo expresivas cartas agradeciendo las atenciones que de fueron objeto las señoras que representaron a diversas provincias en la fiesta homenaje a la mujer española.

Reunión de la Junta de autoridades.—Bajo la presidencia del general Saliquet, se reunió esta mañana en el Gobierno civil, la Junta de autoridades. En la citada reunión fueron despachados diversos asuntos de trámite ordinario y se cambiaron impresiones acerca de diferentes cuestiones relacionadas con los intereses de la ciudad.

Del Gobierno civil.—En este centro oficial no encontramos estas mañanas noticias de interés que comunicar.

Las noticias de la provincia no acusan ninguna novedad.

De la alcaldía.—El alcalde señor Barreda recibió esta mañana varias audiencias, asistiendo después a la Junta de autoridades que tuvo lugar en el Gobierno civil.

Después de la citada reunión el alcalde despachó varios asuntos.

—El inspector de substancias alimenticias ha enviado al alcalde la siguiente relación de los servicios prestados durante la primera quincena del corriente mes:

Utilizaciones: Día 2, una caja de rellenas en la plaza de la Esperanza cogidas con redes prohibidas.

Día 5, 40 kilos de bonito en las calles.

Día 6, una caja de gambas fuera de mercados.

Día 7, Cincuenta kilos de bonito fuera de mercados.

Día 8, 110 de id. id.

Día 11, partida de melones.

Día 13, dos cajas pescados en la pescadería, obtenidos por redes prohibidas y 450.300 plátanos en la plaza de la Es-

Colégio Mayor de Santander.

## Las unidades físicas internacionales.

Mañana, a las cinco y media, en el Ateneo de Santander, dará la quinta de sus conferencias sobre «Las unidades físicas internacionales» el doctor don Arturo Pérez Martín, catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad. El tema es: «El grado centígrado» y será desarrollado en los siguientes epígrafes:

Estados caloríficos. Calor y temperatura. La dilatación como propiedad termométrica. La comparación de los gases. Los estados correspondientes. El gas perfecto.

La presión como propiedad termométrica. El cero absoluto de temperatura.

El termómetro normal. Definición del grado centígrado. Energías nobles y pebeyas. El probreito calor. La escala racional de temperaturas.

A las siete, en el mismo local, dará la segunda conferencia de la Sociedad Menéndez y Pelayo, don Aurelio Vinas, profesor del Instituto Hispánico de la Sorbona, sobre el tema de «Política exterior de España en tiempos de Felipe II.»

## Para fregar suelos, el mejor jabón

DOMESTIC

En el Asilo de Ancianos Desempeñados

## La reafirmación del altruismo de la Montaña

Acto el de hoy simpático, cordial, en admirable hermandad, viejos y jóvenes se han reunido en efusivo banquete.

En el sitio de honor Gregorio Corrochano, en su nombre y en el de su hijo; Pepe del Río, Murube, Tassara, Jesús Corcho, Santiago Toca y Pepe Agüero.

La comida se ha deslizado con cordial efusividad.

Al final, Eladio, así no más el popular Eladio, ha leído unas cuartillas de agradecimiento y unos versos suyos para qué más?

Santiago Toca, el entusiasmado, el incansable, ha pronunciado un verdadero discurso «balance de cuentas» y «pre-supuesto para el porvenir». La Comisión líquida en brillante superávit de dinero, de entusiasmo y de filantropía ¡bendito sea!

El nene Joaquinito Pelayo, con unas sentidas cuartillas del asilado viejo, Juan Trujillo. Un momento emocional: el niño y el viejo se abrazan, mientras una salva de aplausos estalla y hay lágrimas en todos los ojos y hay vivas en todos los labios.

Pepe del Río recoge el elogio de la Prensa y lo agradece en su nombre.

Gregorio Corrochano habla emocionado. El padre sacrifica a la caridad su hijo y dice: «Puesto que por afición y por sentimiento está con vosotros, contar con él para siempre.»

Murube no habló y delega en Quijano, a quien la emoción le impide hablar.

Santiago Toca confirmó para la próxima becerrada el mismo cartel.

Don Joaquín Pelayo, capellán del Asilo, tiene párrafos elevadísimos y llenos de emoción, que son un resumen de este acto cordial y efusivo.

Para fregar suelos, mejor jabón

DOMESTIC

M. Valle

VIAS DIGESTIVAS

Alameda de Tormenta

COMENTARIOS

## Las orientaciones pedagógicas y las palabras de Costa.

Las palabras del inmortal Costa, Despeasa y Escuela, han quedado perdurables de generación en generación. Es decir, los dos alimentos indispensables para una raza que aspira a prolongar su leyenda que trasciende a valor y a resistencia.

Más aún, porque así lo exigen los tiempos; a no quedarse atrás en el concierto universal del entendimiento y de la sabiduría.

No parecería completa la historia de un pueblo si no estuviera íntimamente ligada con sus héroes. Ellos representan la conquista, el esfuerzo físico y a lo más, la fortuna, que casi siempre se decidió a coronar las mayores actuaciones. Son la fuerza arrolladora, el valor y la guerra.

Y en cuanto a la huella que estos caudillos dejaron en los espíritus ávidos de saber, de investigar, puede concretarse a mas figuras épicas evocadoras de las salientes escenas históricas.

Pero existe otra huella más serena y más firme, menos esfumada por los vaivenes de los acontecimientos.

El surco que abre en las almas y en las inteligencias, la cultura, el saber, las enseñanzas que adentrarse por medio de la letra impresa, lo que no muere ni se olvida; la luz de Sócrates que todavía ofrece lestellos.

Desde los maestros de Grecia y Roma, aquellos que predicaban en las calles las más originales y audaces doctrinas, hasta los maestros del día clasificados en un escalafón y sujetos a imperiosas necesidades de la vida rudimentaria, la misma idea del bien común ha subsistido para hacer coherer a los demás lo que ignoraban para su relación con

los otros seres y despertar en su conocimiento el relieve de la individualidad. El coro de las tragedias griegas que tantas influencias malsanas ha venido formando a través de los siglos en los escenarios de todos los tiempos, es la fuerza avasalladora de las colectividades inconscientes.

El maestro ha de caminar al frente de esas masas o de velar por la instrucción de los niños que son la esperanza de la nueva égida.

Preciso es, ahora, más que nunca que el maestro tenga autoridad y demuestre su suficiencia. Pero también que se sienta robustecido por la protección económica.

Las nuevas oposiciones son un avance innovador de esas aspiraciones. El maestro ha de ser en extremo competente, ha de estar asistido de una cultura sólida, ha de saber enseñar para cerciorar con la demostración, lo que se le pide y se le exige. En esas avanzadas del mañana, es de todo punto necesario velar asiduamente.

Pero como decíamos al principio, las famosas palabras de Costa se encuentran de constante actualidad, y acaso en parangón eterno.

El maestro antiguo necesitaba alimentos, pues apenas si podía vivir. Su necesidad física era tan peculiar como una miscelánea. Pero en estos tiempos en que tanto se modifica la vida, los maestros necesitan algo más que comer, bastante más que la aspiración panacea que les llevaba de bostezo en bostezo. Y esa es la incógnita que necesariamente ha de resolverse muy pronto, si es cierta y decidida la aspiración de que los instructores modernos, sean maestros competentes y de recia contextura intelectual.

Problemas nacionales.

## La XI Conferencia Internacional del Trabajo

Recibimos la siguiente nota: La última Conferencia Internacional del Trabajo, reunida recientemente en Ginebra, ha sido una de las más importantes de las celebradas hasta la fecha.

Entre los varios que se trataron, merecen citarse: La prevención de los accidentes. La aplicación de los Convenios. Producción y relaciones industriales. La protección de los obreros ocupados en la carga y descarga de los barcos y, sobre todo, la fijación del salario mínimo.

En texto íntegro de este discurso, así como también el de los que pronunciaron los delegados de la Lengua española y portuguesa, figuran en el último número de «Informaciones Sociales», el órgano en español de la Oficina Internacional del Trabajo, que se publica en Madrid.

Una circular interesante

## El Congreso de Pesca de San Sebastián

Hemos recibido una interesante circular del Comité organizador del Congreso de Pesca que ha de celebrarse en San Sebastián, y al que han sido invitadas todas las Sociedades de pescadores de la provincia.

Según la mencionada circular, en el Congreso se tratarán temas de tanto interés como el problema de los transportes, la cuestión de las redes de arrastre y de otros procedimientos de pesca.

También se tratará en él de la importantísima cuestión del abaratamiento del pescado.

La Caridad de Santander

## El resultado económico del baile-cotillón

Hemos recibido una nota de la Asociación «La Caridad de Santander, dando cuenta del resultado económico del brillante baile-cotillón celebrado en el Casino del Sardinero.

El beneficio líquido de la citada fiesta alcanza la cantidad de 21.216,60 pesetas, por lo que felicitamos sinceramente a sus organizadores.

## Dr. LLERANDI GARCIA

ENFERMEADES DEL ESTÓMAGO, HÍGADO E INTESTINOS :: RAYOS X :: MEDICINA :: NA. GENERAL ::

Consulta de 9 a 1 y de 4 a 6.

Calle del Peso, 9

Teléfono 20-19 y 30-60

CONSULTORIO DENTAL

PUENTE, 16, 3.º

de diez a una y de tres a siete.-Teléf. 1955

Por 1.200 pesetas

CASA COMPLETA

DORMITORIO, COMEDOR, DESPACHO, SALA. Total 18 piezas grandes.

San Francisco, núm 5 interior.

Muebles CASA TOLEDO

Cafés «La Rana»

M. Valle

VIAS DIGESTIVAS

Alameda de Tormenta

Visado por la Censura

FABRICA DE ALPARGATAS «LA CONCHITA»

Mis alpargatas os compensarán con creces del importe que satisfagáis por ellas. Su buen resultado y esmerada confección lo garantizan.

Gran producción.

JOSE ECHEVARRIA

AMPUERO (SANTANDER)

SECCION DE DEPORTES

CICLISMO

El gran triunfo de la «Alleluia» y la carrera de ayer.

En nuestro número de ayer no pudimos reseñar esta importante carrera que bajo el carácter nacional se corrió ayer en Torrelavega. Solamente nos limitamos a publicar la clasificación, dejando para hoy sus incidencias y sus comentarios.

A pesar de la lluvia torrencial que había caído por la noche y durante las primeras horas de la mañana, no se suspendió esta prueba y sólo sufrió un retraso de media hora en su salida. A las ocho de la mañana todo listo para partir, se dió la salida a dieciséis corredores. Escaso número si se tiene en cuenta que la carrera se corría con carácter nacional. Sólo tomaba parte un corredor de otra región: Francisco Cepeda, campeón de Vizcaya y el resto regionales. Estos se puede decir que eran los mejores corredores que hay en la Montaña. De la lista, no de inscriptos, porque ésta la seguimos ignorando, sólo faltaron Moll, Agüero, Aja y Sierra (Fernando).

La parte reseñable de la carrera de ayer es breve, no tuvo ésta más que tres fases: lluvia, mucha lluvia; calma, mucha calma, y una lucha emocionante en los últimos kilómetros de la que salió triunfante el «negrito» de Sopuerta que para eso pone todo su ardor y coraje en la lucha. Factor principal también es la habilidad que Cepeda pone sobre la bicicleta.

Los corredores, todos ellos en pelotón han llegado a Unquera control de firma y virage, sin pena ni gloria, en medio de lluvia y calma chicha desesperante Casimiro Sáinz es el primero en presentarse a la firma al mando del escuadrón que, sin baja alguna, regresa a Torrelavega

para iniciar el segundo circuito donde había de darse la batalla precisamente en el «hueso» de la carrera.

Castillo Pedroso, después de 120 kilómetros de pedaleo, fuerte o suave, es el juez de paz que separa a los contendientes dándole a cada uno lo justo y razonable con arreglo a sus facultades.

La prueba empezó ayer desde Anieva, pueblo por donde Quedo pasó triunfante por ante sus paisanos con cincuenta metros de ventaja sobre el pelotón y bajo los acordes de la música del pueblo. Un gran recibimiento tuvo Quedo en su paso triunfal, seguido de la escolta que poco después, sin miramiento alguno, le desbordó. ¡No hay derecho señores!

Estas desconsideraciones son crueles. Lo mismo le pasó a Durán, después de llevar la batuta en casi todo el recorrido.

En medio de la lentitud de que hacemos referencia anteriormente, hemos visto cosas que merecen un comentario. Después de gran esfuerzo, pasamos a duras penas. En cabeza, Cepeda, seguido a pocos metros de Trueba, después Madrazo y a cien metros Otero, que danza sobre los pedales, no logrando aminorar la distancia. Sube con la misma multiplicación que ha hecho el resto de la carrera. Creemos que éstas fueron las causas que le impidieron disputarse el primer puesto con Cepeda. Siguen a Otero, San Emeterio y Rufino Trueba. Es decir, que en el pelotón de cabeza tenemos, aunque con algo de ventaja uno de otro: dos «Alleluia» (Cepeda y Madrazo), un «Alavoine» (Vicente Trueba), una «V. Otero» (Otero), una «Alleluia» (San Emeterio) y una «Wonder», que es Ra-

rio) y una «Wonder», que es Ra-

Resonante triunfo de la bicicleta

ALLELUIA

En la carrera celebrada ayer en Torrelavega triunfó la bicicleta de moda ALLELUIA

Su triunfo no da lugar a dudas entre los inteligentes, los cuales quieren con preferencia la bicicleta ALLELUIA

En la prueba que se corrió ayer patrocinada por el Ayuntamiento, vencieron: Primero, Francisco Cepeda; cuarto, Enrique San Emeterio quinto, Eugenio Madrazo; octavo, Pedro García, todos sobre

ALLELUIA

Representante Garage HOYOS-Torrelavega

menos que hacer, se agrega al pelotón y no ha pasado nada...

AGUA FRESCA

Las torturas de un trago de agua fresca, para Serafín Pérez, el cual, bien colocada marchaba en el pelotón; pero el pararse a beber agua en Las Caldas de Besaya, le obligó a abandonar.

CASTILLO PEDROSO

Empezándose a escalar Castillo Pedroso, vemos que González el de Casar, no «carbura», perdiendo contacto de un pelotón que manda el corredor de la «Alleluia», Serafín Pérez. Observamos que de un coche sale un brazo que no era invisible y de golpe entrega en marcha un manojito de plátanos.

El corredor llevaba el dorsal número 6 (sin comentarios). Le dimos permiso para seguir a los que en plena pendiente se eliminan. ¡Por favor! ¿Hace falta papel sellado?

Después de gran esfuerzo, pasamos a duras penas. En cabeza, Cepeda, seguido a pocos metros de Trueba, después Madrazo y a cien metros Otero, que danza sobre los pedales, no logrando aminorar la distancia. Sube con la misma multiplicación que ha hecho el resto de la carrera. Creemos que éstas fueron las causas que le impidieron disputarse el primer puesto con Cepeda. Siguen a Otero, San Emeterio y Rufino Trueba. Es decir, que en el pelotón de cabeza tenemos, aunque con algo de ventaja uno de otro: dos «Alleluia» (Cepeda y Madrazo), un «Alavoine» (Vicente Trueba), una «V. Otero» (Otero), una «Alleluia» (San Emeterio) y una «Wonder», que es Ra-

MOTIVOS FRIVOLOS

(Por «EL CABALLERO NEGRO»)

Divino encanto el de las exposiciones femeninas.

miran todo y quisieran llevarlo todo. Variedad de prendas, vestidos de seda para todos los gustos y con el gusto inconfundible de gran modisto confeccionados, sombreritos lindísimos que hacen presuponer una cabecita adorable que los ciña, traje de playa de una belleza magnífica, exquisitos artículos Rodie... El cronista les halla el supremo encanto de suponerlos idealmente sobre los gráciles cuerpos de nuestras mujercitas... Hay risas de mujer... Hay comentarios atropellados, apasionados, muy de mujer... ¡Oh el divino y frívolo encanto de estas exposiciones femeninas a las que la mujer asiste ilusionada en busca de algo que realce más su belleza!

Horas agradables, las pasadas en este suntuoso Hotel, oyendo el discreto de las charlas femeninas y admirando el magnífico desfile de nuestras mujeres siempre bellas, siempre atractivas, siempre mujeres...

Un día más de alegría para los ancianos de nuestro asilo.

Todo parece remozado. Las Hermanas, esas Hermanas que son madres carinosas de los viejos, revolotean de un lado para otro, bandada de palomas blancas y sienten un poco cohibidas, como el mundo de afuera, hombres y mujeres representativos de Santander, alegre y profana, todo a un mismo tiempo, con sus risas y con sus comentarios la casa de los viejos.

Acaso miren con terror estos pies desconsiderados que manchan la pulcra limpieza de las naves. Acaso suspiren por su paz, alterada... Pero yo creo que no. Estas mujeres buenas que consagraron su vida a la Caridad, tienen un gesto inconfundible de comprensiva bondad. La sonrisa con que nos acogen a todos, sale del fondo de sus almas vírgenes de todo egoísmo y es la expresión del agradecimiento de las madres de nuestros «viejecitos» y de nuestras «viejecas». Y esto se debe única y exclusivamente a esos animosos jóvenes que han tomado a su cargo la no fácil tarea de, alegrando el Asilo de Ancianos, recabar fondos para su digno sostenimiento. Milagro de la Caridad que exige el sacrificio altruista del esfuerzo colectivo. Si vale nuestro aliento y nuestro aplauso, recojámoslo quienes lo merecen.

Otero pasa a Madroza a media cuesta, pero no puede dar caza a los dos primeros, que sobre la recta del Norte a Torrelavega, desarrolla continuos demarrazos hasta llegar a la meta.

LOS CORREDORES DE LA «ALLELUIA»

Los cinco corredores de la marca «Alleluia», que tomaron parte en la carrera de ayer, demostraron que saben llevar la marca que defienden al triunfo. No se doblegan en la lucha y, siempre con gran coraje, arretan las distintas fases de la carrera. Un solo retirado por indisposición, que fué Serafín Pérez. El resto fué un triunfo resonante, empezando por Cepeda, ganador absoluto de la prueba, continuando por San Emeterio, Madrazo y Pedro García, un ave de grandes esperanzas.

De este triunfo felicitamos a los hermanos Hoyos, representantes de la bicicleta «Alleluia».

LAPIZE

El jurado, que estaba compuesto por los señores Villegas, Januza, Asenjo, Setién y Morante, llevó a cabo su misión a las mil maravillas, por lo que fueron muy felicitados. También fué nuestro cabo de mar, señor Guerrero, que con su maestría y conocimientos ordenó y dirigió la regata.

Después de ésta se celebraron las cucañas de palo enebado, espectáculo que hizo las delicias de grandes y chicos que en grandísimo número presencié este festejo desde la escollera, muelles, balcones y ventanas. En resumen: que fué un verdadero

EL resultado del partido fué el empate de tres tantos.

Lea usted LA REGION

partido de ayer en Torrelavega.

Por exceso de original no publicamos hoy la acabada reseña que del partido celebrado ayer en Torrelavega entre el Racing Club y la Gimnástica, nos ha enviado nuestro activo corresponsal en aquella ciudad, señor Bonilla.

TEATRO PEREDA LORETO PRADO-ENRIQUE CHICOTE

Hoy, jueves, 16 de agosto.

LOS LAGARTERANOS

Triunfo enorme de la Compañía.

Noche: A las diez y media. ESTRENO ESTRENO ESTRENO de la «represalia» en tres actos, de Paso y Estremera, titulada

La casa de los pingos

Geniales interpretaciones de LORETO y CHICOTE Colosal éxito de risa en todos los teatros.

Reumáticos

BAÑOS CALIENTES CON ALGAS VIVAS del ABRA MUCILAGINOSAS YODADAS Ellos harán desaparecer vuestros dolores Playa «Castañeda» SARDINERO-SANTANDER CURACIONES SORPRENDENTES Abiertos al servicio público desde 21 de junio.

REGIONALES

Astillero.

FESTIVOS PASADOS POR AGUA

Decididamente tenemos mala suerte. Doña María Naturalza, que nos ha tenido más de dos meses con las fauces secas, ha creído a bien obsequiarnos ayer y ayer con una de las suyas pero de órdago a la grande. Si toda el agua que ha caído en esos dos días, se hubiese repartido equitativamente en los días que nos han precedido de junio acá, hasta ahora no lamentaríamos las pérdidas de las cosechas. Pero tenía que ser así. ¡Festejos en Astillero? Pues agua va...

Ampliando más la referencia telefónica de ayer tarde, diremos que la regata de barquitas terminó adjudicándose el primer premio y la copa (que no es definitiva su posesión porque hay que ganarla dos años consecutivos) a la embarcación tripulada por el patrón Emilio Coterillo, que llevaba como remeros a José Iruarte, Maurilio Blanco, José Cuevas y Francisco Gómez. El segundo fué ganado por la patronada por Francisco del Castillo y el tercero por la de Ramón del Castillo.

El jurado, que estaba compuesto por los señores Villegas, Januza, Asenjo, Setién y Morante, llevó a cabo su misión a las mil maravillas, por lo que fueron muy felicitados. También fué nuestro cabo de mar, señor Guerrero, que con su maestría y conocimientos ordenó y dirigió la regata.

Después de ésta se celebraron las cucañas de palo enebado, espectáculo que hizo las delicias de grandes y chicos que en grandísimo número presencié este festejo desde la escollera, muelles, balcones y ventanas. En resumen: que fué un verdadero

éxito esta organización y que otro día, más despacio, hemos de comentar debidamente.

A continuación, celebró en el campo de La Planchada la tradicional romería, que a pesar de caer algún chaparroncito que otro, estuvo animadísima, estando por decir, que desde hace años, no habíamos visto tanta gente en ella. La comisión encargada de adjudicar el premio a la muchacha forastera más bella que asistiese a ella, tuvo a bien el hacerlo a la señorita Adela Goraliza, hija del médico de Villaescusa del mismo apellido. El regalo, que consistía en un precioso mantoncito de seda, le fué entregado allí mismo entre los aplausos de la muchedumbre.

Por la noche, la verbena, en vez de celebrarse en La Planchada, se trasladó con muy buen acuerdo a la calle de San José, frente al Ayuntamiento, por estar esta calle en mejores condiciones que aquella, y aunque de vez en cuando llovía algo, la animación fué grande, divirtiéndose la gente de lo lindo, sin que como de costumbre ocurriese incidente alguno.

Pensión ISABELITA

Segismundo Moret, 3 SANTANDER

EL SERVICIO DE CORREOS

Cuando después de mucho de searlo ha podido por fin conseguirse el adelanto del primer tren correo de Bilbao, en este pueblo nos encontramos con que no hemos adelantado nada con ello, ya que en la Estafeta no solamente no se entrega el apartado media hora antes como es muy natural, sino que el reparto

Muro-Vinos

Servicio a domicilio RUBIO, 16

AURELIO DE LA RIVA

Sastrería Casa Ayuntamiento. (Planta baja).

Ampuero

Esta Casa es la preferida por la gente de buen gusto por la inmejorable calidad de sus géneros y por la esmerada confección.

GARAGE SANCHO

Venta de cubiertas y accesorios para automóviles. Compresor gratis para inyectar neumáticos. SERVICIO PERMANENTE Espacioso local para encerrar automóviles. Teléfono 19-26-SANTANDER

tampoco se duermen y sobre la carretera se entaba una terrible lucha que nos emocionaba. Seguimos a Otero y nuestro coche marca 40 kilómetros. Pendientes, llanos y descensos, todo les tomaba con iguales bríos, ganando terreno. Cerca de Puente Viego, Cepeda ve que Otero está cerca y metiendo la cabeza entre el manillar, marca un tren de fuga que dura hasta la meta por su parte. En La Montaña quedaron rezagados en primer lugar Madrazo, y después Trueba.

Anúnciese usted en LA REGION

Auto-Gomas Neumáticos Firestone-Fisk-Michelin Goodrich. Bandajes Delta-Hutchinson-Bergougan con prensa hidráulica para el montaje. Taller de reeanchutado de cubiertas y reparaciones de neumáticos. AUTO-GOMAS Accesorios en general. AUTO-GOMAS Correas de Trasmisión de lona encomada marca Goodrich. - - AUTO - GOMAS - - Velasco, I. - Teléfono 37-28

16 agosto de 1928

hace ahora un cuarto de hora...

Esta medida perjudica grandemente...

hasta cerca de esa hora, no importándoles nada...

Nosotros, que creemos muy justas estas lamentaciones...

Y como estamos seguros de que como se pide se hará...

Guarnizo. COSAS DE FUTBOL

Ya están en esta las nuevas fichas para la temporada 1928 y 29...

Mientras que algunos de los que hasta ahora han pertenecido a dicho club...

Una sorpresa nos guarda en la nueva temporada...

JOSE RABADE ALQUILER DE AUTOMOVILES

Ha refrescado algo la temporada estival...

chicos de la Unión, que en espera del tren...

Su indumentaria, que como otros jugadores de postín...

Por curiosidad, y al mismo tiempo para alentar a nuestros pequeños...

Después de los saludos de rúbrica...

mas a nuestros pequeños en el campo seguidos de los del equipo casero...

MAS NACIMIENTOS

En la tarde de ayer ha dado a luz un robusto niño...

El Corresponsal.

Autobus a Santoña

Servicio rápido y económico. Salida de la Avenida de Alfonso XIII...

Pasaportes colectivos.

En la «Gaceta» se publica hoy la siguiente real orden:

1.º En los casos en que el Gobierno, en vista de los preceptos que contienen los artículos 4.º y 17 del Real decreto de 2 de mayo de 1922...

ANUNCIESE EN LA REGION

parte correspondiente, por valor del 10 por 100 de lo que correspondiera...

Studebaker advertisement featuring an image of a car and text: 'El Favorito de los Automovilistas', 'Este Sedán Studebaker de Gran Lujo es oficialmente clasificado como el coche más potente del mundo...'.

Articles de cuero DE FANTASIA, Efectos de viaje, CALIDAD ES LA NOTA DOMINANTE, Precios económicos...

Gran liquidación verdad de todas las existencias. Joyería, Relojería, Platería, Máquinas de coser y de escribir, Gramófonos, Discos y Muebles de todas clases. 10.000 relojes magníficos a 5,95.

AUTOS "Renault" IMPORTANTE REBAJA DE PRECIOS. Ya llegó el nuevo modelo 3 CV. MONAXIS Seis cilindros. Verdadera revolución en la industria automovilista.

Automóviles de ocasión. BUICK, tipo «Packard», siete plazas turismo. STUDEBAKER, moderno, cinco plazas turismo.

Compañía Transatlántica Española. VAPORES CORREOS. Proximas salidas de Santander (Salvo contingencias): Vapor Alfonso XIII 30 de agosto.

El pequeño WIPPET. HA COMPLACIDO A LOS MAS EXIGENTES por sus amplias carrocerías. Por su reducida consumo. Por su perfecta suspensión y estabilidad que lo hacen ajeno a malos caminos.

Basaras. Composturas de relojes garantizadas. COLON, 20. (Al pie de las escaleras del Puente)

CONSERVAS EL SO SANTONA

Agente exclusivo Garage CENTRAL General Espartero, 5 y 19

# LA REGION

En la Administración de este periódico se reciben esquelas hasta las 5 de la tarde

## Nuestra Información telefónica y telegráfica.

EL JEFE DEL GOBIERNO HA EMPRENDIDO VIAJE A GIJÓN

### La familia real salió a las cinco de la tarde en el «Príncipe Alfonso» para Santander.

El marqués de Estella ha colocado los primeros remaches en la quilla de los dos nuevos cruceros.—Los ministros han abandonado La Coruña.

### La visita del Gobierno al Ferrol

Ferrol.—En el Ayuntamiento se ha celebrado un lunch en honor del Gobierno, siendo recibidos los ministros con vivas manifestaciones de simpatía.

El alcalde de esta ciudad pronunció un breve discurso agradeciendo las disposiciones dictadas por el Gobierno para promover la construcción de nuevos barcos de guerra y el apoyo decidido y franco con que han sido acogidos todos los problemas que afectan a los intereses de esta localidad.

Terminó saludando a todos los miembros del gabinete, diciendo que el Ferrol tendrá siempre presente los grandes favores que le debe.

A continuación hizo uso de la palabra en nombre del Gobierno el general Primo de Rivera, manifestando que sentía extraordinaria complacencia ante el recibimiento que se le había tributado en el primer departamento marítimo de España.

Emocionado dió las gracias por los expresivos testimonios de adhesión que está recibiendo y a los cuales responderá velando por el bien de la patria y de la monarquía.

Terminado el acto en el Ayuntamiento el marqués de Estella y todos los ministros se trasladaron a los astilleros, haciendo difícil el paso de los automóviles oficiales de la Constructora Naval por la cantidad extraordinaria de público que les rodeaba.

En la factoría fueron recibidos por el director de la misma señor Cervera, el cual saludó al Gobierno en nombre de la Sociedad que representaba, manifestando que la mayor satisfacción de la Empresa es contar con la inteligente aprobación de su obra por los ilustres marinos españoles hacer entrega a la Armada Nacional de los buques de guerra cuya construcción le ha sido encomendada.

Terminó con vivas a España, al rey y a Primo de Rivera.

Después se procedió a la colocación del primer remache en la quilla de los dos nuevos buques, acto que realizó personalmente el marqués de Estella.

También colocaron remaches los ministros de Marina y Hacienda.

La ceremonia fué presenciada desde las gradas de los astilleros por un gentío inmenso que no cesó de aplaudir al Gobierno.

### Un tranvía, a la Academia General Militar.

Zaragoza.—La comisión

Mariano Giribet Solovera (AGENTE COMERCIAL COLGADO)

Representante general para España de la Casa

Karl Kenze de Bremen

LA MAS IMPORTANTE DE EUROPA EN CONSTRUCCION DE BARCOS DE VELA Y MOTOR PARA SPORT, CANOAS, BALANDROS, ETC

Presupuestos e informaciones gratis: Blanca, 11, telé 31-10 SANTANDER

EXPOSICION Y VENTA: Manuel Castellanos

Blanca, 11, telé 31-10 SANTANDER

EXPOSICION Y VENTA: Manuel Castellanos

Blanca, 11, telé 31-10 SANTANDER

de consideración en diferentes partes del cuerpo.

Después de asistido en la Casa de Socorro, fué trasladado al hospital de Basurto, donde ingresó en grave estado.

### Preparando el recibimiento al jefe del Gobierno.

Gijón.—Esta mañana se celebró una reunión en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, para ultimar los detalles del recibimiento que se tributará al general Primo de Rivera.

En la reunión se adoptó el acuerdo de que una gran cavavana automovilista vaya hasta el límite de la provincia a esperar al marqués de Estella.

### Primo de Rivera elogia los cantos regionales de Galicia.

La Coruña.—Durante la cena con que obsequió anoche el conde de Esteban Collantes al marqués de Estella, el orfeón «Eco» interpretó escogidas canciones regionales que fueron elogiadas por el general Primo de Rivera.

Conversando con los periodistas el jefe del Gobierno, ratificó los elogios que ha hecho de la región gallega, ofreciendo volver el próximo año acompañado de sus hijos, para que éstos admiren los maravillosos paisajes de Galicia.

### El presidente emprende viaje a Oviedo.

La Coruña. A las diez y cuarto de la mañana salió con dirección a Oviedo y Gijón el general Primo de Rivera, el cual se detendrá algunas horas en Lugo, donde se celebran varios actos en su honor.

### RECANICOS DOMESTIC

Para lavar vuestras ropas, solo JABON DOMESTIC

### Los ministros, de viaje.

La Coruña.—El ministro de Gracia y Justicia salió esta mañana a las diez con dirección a Santiago.

Los de Trabajo e Instrucción han marchado a Cambre, con objeto de visitar las instalaciones eléctricas.

Los de Hacienda y Fomento han salido para Villagarcía, con el propósito de visitar aquellas rías y asistir a la procesión de San Roque.

El vicealmirante Coraño saldrá mañana para Castro Urdiales donde se unirá con su familia que se encuentra veraneando en aquella ciudad.

El jefe del Gobierno y todos los ministros han dedicado fotografías a la U. P.

### Llegada del ministro de Gracia y Justicia a Santiago.

Santiago.—Ha llegado el ministro de Gracia y Justicia que fué recibido por las autoridades, celebrándose una recepción en el Ayuntamiento.

### El ministro de Fomento a Mondariz.

Pontevedra.—El viernes llegará a Mondariz el ministro de Fomento, en cuyo balneario permanecerá algunos días.

### Calvo Sotelo satisfecho

La Coruña.—Hablando el ministro de Hacienda con los periodistas les manifestó su extraordinario contento por la acogida entusiasta y cariñosa que la provincia de La Coruña ha dispensado a todo el Gobierno y especialmente al marqués de Estella.

Agregó que para él constituía el hecho una doble satisfacción por tratarse de su tierra nativa.

### El sábado llegará a la corte el señor Galo Ponte

do es esperado en esta corte el ministro de Gracia y Justicia señor Galo Ponte, de regreso de su viaje a Galicia.

### Un accidente automovilista.

Gijón.—En las inmediaciones de esta villa y a consecuencia de un falso viraje para no atropellar a un carro de mulas, volcó anoche el automóvil núm. 596 de la matrícula de Pontevedra, resultando herido el chófer Santiago Caldo, de 34 años de edad.

### En honor del presidente del Consejo

Gijón.—La Asociación de agricultores ha organizado un interesante acto en honor del jefe del Gobierno.

### Los Reyes han salido a las cinco de Bilbao para Santander.

Bilbao.—A la una de la tarde salieron con rumbo a Santander los siete submarinos que forman la escuadrilla venida a esta villa con motivo de la visita de los reyes.

A las cuatro y media de la tarde embarcaron a bordo del crucero los reyes e infantes con sus séquito, y a las cinco hacia el «Príncipe Alfonso» rumbo a Santander.

### El nuevo trasatlántico marcha a Cádiz.

El Ferrol.—Esta tarde ha abandonado este puerto, el nuevo trasatlántico «Reina María Cristina», haciendo rumbo a Cádiz.

Después de hacerse la entrega oficial a la Trasatlántica

### CAE DEL BALCON Y LA ATROPELLA UN AUTO

Logroño.—En la calle de la Esperanza y cuando Lupiaba los cristales de una ventana, tuvo la desgracia de caer en la calle la joven Nicolsa Levin, de 18 años de edad.

Al tiempo de caer la desventurada joven, pasó un automóvil que atropelló a aquella, causándole heridas de carácter leve.

Nicolasa, al caer, se produjo una herida de consideración en la cabeza.

### Jabón patentado DOMESTIC

Este jabón es la ropa faena. PEDI EN ULTRAMARINOS

### PAÑERÍA Y FORRERÍA VENTA POR METROS

## MANUEL GARAYO

Sastrería y Confecciones

Grandes novedades - Precios económicos

San Francisco, 4

### Gran Kursal «LA TIERRICA»

Registramos Moret, núm. 7 - Teléfono 35-52

Gran éxito Monumental éxito de BLANQUITA HERMANAS GIL (Cuplés)

Reparación de CONCHITA TABERNER (Cuplés)

Gran éxito Gran acentamiento ANGELITA LOLO RUMBAS

De once en adelante, GRAN SUPERFANGO amenizado por escogida orquesta.

### ARTICULOS EXCLUSIVAMENTE INGLESES

## Casa GIRIBET SOLOVERA

BLANCA, 11-SANTANDER-TELÉFONO 31-10

CASA EN GIJÓN: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de generos ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas para el arte Sartorial.

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin prebida de ninguna especie.

### Llega a Madrid, Martínez Anido.

Madrid.—Esta mañana llegó procedente de La Coruña el vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido.

Desde la estación se dirigió al ministro de la Guerra donde permaneció despachando durante algún tiempo.

Después se trasladó al ministerio de la Gobernación no recibiendo visitas.

### LA PRIMORA ES CUELA DE AGRICULTURA Y ACCION SOCIAL

La Coruña.—Al Consejo de ministros celebrado aquí, el ministro de Fomento llevó el expediente de creación de una nueva escuela de Agricultura en Tuy.

Se trata de la adquisición de 16 hectáreas de terreno para establecer dicha escuela que correrá a cargo de los iniciadores de ella, que son los frailes de Tuy.

En dicho centro se darán cursos de Agricultura, agropecuaria y acción social. Será la primera escuela de esta clase que existirá en España.

La adquisición de los terrenos costará unas 600.000 pesetas.

### FALLECE UN FAMOSO AVIADOR

Río Janeiro.—Ha fallecido el famoso aviador Del Prette que con Ferrari hicieron el vuelo desde Roma a Natal.

Su muerte ha causado general sentimiento.

### Un hombre herido gravemente.

Coruña.—Promueven ayer tarde una reyerta, por resentimientos anteriores en la Estación del ferrocarril, el mozo de almacén Antonio Moños y el chófer Antonio Rey.

### Pruebe usted una sola vez coñag «COMENDADOR»

SERA SU BEBIDA FAVORITA

## BOLSAS

### COTIZACION

DEL COLEGIO DE CORRIEROS DE COMERCIO DE LA CAPITAL FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior 4 por 100, a 76,20 pesetas 61,00

Deuda Amortizable 4 por 100, a 94,50 pesetas 4,00

Cédulas del Banco Hipotecario a 101,70 pesetas 1,00

Cédulas de Crédito Local, a 100, pesetas 10,00

ACCIONES

Compañía de Telefonos a 99,75 pesetas 7,00

Nueva Montaña 5 por 100 a 100, pesetas 13,00

OBLIGACIONES

Nueva Montaña 5 1/2 a 97,50, pesetas 82,50

Idem 5 a 77,00, pesetas 10,50

Electra de Viesgo, 5 por 100 a 95,00 pesetas 5,00

El Adjunto de turno, Ceferino Maestro.

### BILBAO COTIZACION DE HOY

4 por 100 Interior, 77,20

Banco Vizcaya, 10,90

Banco de Bilbao, 22,65

F. M. Z. A. a 596,00

Banco Hispano-Americano 227,00

Sota y Aznar, 11,20

### En dicho puerto el nuevo barco seguirá rumbo a Barcelona, donde emprenderá su primer viaje.

Madrid.—Esta mañana llegó procedente de La Coruña el vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido.

Desde la estación se dirigió al ministro de la Guerra donde permaneció despachando durante algún tiempo.

Después se trasladó al ministerio de la Gobernación no recibiendo visitas.

### LA PRIMORA ES CUELA DE AGRICULTURA Y ACCION SOCIAL

La Coruña.—Al Consejo de ministros celebrado aquí, el ministro de Fomento llevó el expediente de creación de una nueva escuela de Agricultura en Tuy.

Se trata de la adquisición de 16 hectáreas de terreno para establecer dicha escuela que correrá a cargo de los iniciadores de ella, que son los frailes de Tuy.

En dicho centro se darán cursos de Agricultura, agropecuaria y acción social. Será la primera escuela de esta clase que existirá en España.

La adquisición de los terrenos costará unas 600.000 pesetas.

### FALLECE UN FAMOSO AVIADOR

Río Janeiro.—Ha fallecido el famoso aviador Del Prette que con Ferrari hicieron el vuelo desde Roma a Natal.

Su muerte ha causado general sentimiento.

### Un hombre herido gravemente.

Coruña.—Promueven ayer tarde una reyerta, por resentimientos anteriores en la Estación del ferrocarril, el mozo de almacén Antonio Moños y el chófer Antonio Rey.

### Pruebe usted una sola vez coñag «COMENDADOR»

SERA SU BEBIDA FAVORITA

## BOLSAS

### COTIZACION

DEL COLEGIO DE CORRIEROS DE COMERCIO DE LA CAPITAL FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior 4 por 100, a 76,20 pesetas 61,00

Deuda Amortizable 4 por 100, a 94,50 pesetas 4,00

Cédulas del Banco Hipotecario a 101,70 pesetas 1,00

Cédulas de Crédito Local, a 100, pesetas 10,00

ACCIONES

Compañía de Telefonos a 99,75 pesetas 7,00

Nueva Montaña 5 por 100 a 100, pesetas 13,00

OBLIGACIONES

Nueva Montaña 5 1/2 a 97,50, pesetas 82,50

Idem 5 a 77,00, pesetas 10,50

Electra de Viesgo, 5 por 100 a 95,00 pesetas 5,00

El Adjunto de turno, Ceferino Maestro.

### BILBAO COTIZACION DE HOY

4 por 100 Interior, 77,20

Banco Vizcaya, 10,90

Banco de Bilbao, 22,65

F. M. Z. A. a 596,00

Banco Hispano-Americano 227,00

Sota y Aznar, 11,20

Bilboock Wilcox 122,00

Duro Felguera 70,20

### Alemania formula su presupuesto con 600 millones de déficit.

Berlin.—El ministro de Hacienda alemán ha declarado que tropieza con grandes dificultades al confeccionar el presupuesto nacional del próximo año.

Aumentada en 300 millones la cifra consignada en el anterior presupuesto para reparaciones y disminuida en otros 300 millones la recaudación, el presupuesto se saldará con un déficit de 600 millones de marcos, de no encontrar una fórmula de tributación compensadora.

### Barbería Jerónimo González

Rasmor, 15, bajos Especialidad en cortes de pelo de señoras.

Servicio a domicilio

### Descubrimiento de lienzos murales antiguos.

Oxford.—Investigaciones practicadas entre Bicester y Wendebury, por alumnos de la Universidad, han dado como resultado el hallazgo de unos lienzos murales y útiles de cocina, que se remontan al año 100 de la era cristiana.

La adquisición de los terrenos costará unas 600.000 pesetas.

### FALLECE UN FAMOSO AVIADOR

Río Janeiro.—Ha fallecido el famoso aviador Del Prette que con Ferrari hicieron el vuelo desde Roma a Natal.

Su muerte ha causado general sentimiento.

### Un hombre herido gravemente.

Coruña.—Promueven ayer tarde una reyerta, por resentimientos anteriores en la Estación del ferrocarril, el mozo de almacén Antonio Moños y el chófer Antonio Rey.

### Pruebe usted una sola vez coñag «COMENDADOR»

SERA SU BEBIDA FAVORITA

## BOLSAS

### COTIZACION

DEL COLEGIO DE CORRIEROS DE COMERCIO DE LA CAPITAL FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior 4 por 100, a 76,20 pesetas 61,00

Deuda Amortizable 4 por 100, a 94,50 pesetas 4,00

Cédulas del Banco Hipotecario a 101,70 pesetas 1,00

Cédulas de Crédito Local, a 100, pesetas 10,00

ACCIONES

Compañía de Telefonos a 99,75 pesetas 7,00

Nueva Montaña 5 por 100 a 100, pesetas 13,00

OBLIGACIONES

Nueva Montaña 5 1/2 a 97,50, pesetas 82,50

Idem 5 a 77,00, pesetas 10,50

Electra de Viesgo, 5 por 100 a 95,00 pesetas 5,00

El Adjunto de turno, Ceferino Maestro.

### BILBAO COTIZACION DE HOY

4 por 100 Interior, 77,20

Banco Vizcaya, 10,90

Banco de Bilbao, 22,65

F. M. Z. A. a 596,00

Banco Hispano-Americano 227,00

Sota y Aznar, 11,20

Bilboock Wilcox 122,00

Duro Felguera 70,20

Hay un artículo de la familia Derennes, iban a ser pasto de las llamas, por estar agotados todos los manantiales.

### Información del extranjero.

### Alemania formula su presupuesto con 600 millones de déficit.

Berlin.—El ministro de Hacienda alemán ha declarado que tropieza con grandes dificultades al confeccionar el presupuesto nacional del próximo año.

Aumentada en 300 millones la cifra consignada en el anterior presupuesto para reparaciones y disminuida en otros 300 millones la recaudación, el presupuesto se saldará con un déficit de 600 millones de marcos, de no encontrar una fórmula de tributación compensadora.

### Barbería Jerónimo González

Rasmor, 15, bajos Especialidad en cortes de pelo de señoras.

Servicio a domicilio

### Descubrimiento de lienzos murales antiguos.

Oxford.—Investigaciones practicadas entre Bicester y Wendebury, por alumnos de la Universidad, han dado como resultado el hallazgo de unos lienzos murales y útiles de cocina, que se remontan al año 100 de la era cristiana.

La adquisición de los terrenos costará unas 600.000 pesetas.

### FALLECE UN FAMOSO AVIADOR

Río Janeiro.—Ha fallecido el famoso aviador Del Prette que con Ferrari hicieron el vuelo desde Roma a Natal.

Su muerte ha causado general sentimiento.

### Un hombre herido gravemente.

Coruña.—Promueven ayer tarde una reyerta, por resentimientos anteriores en la Estación del ferrocarril, el mozo de almacén Antonio Moños y el chófer Antonio Rey.

### Pruebe usted una sola vez coñag «COMENDADOR»

SERA SU BEBIDA FAVORITA

## BOLSAS

### COTIZACION